

## 2110 更正 主耶穌是三位一的神和彌塞亞的宣告 - 啓示錄 (18) (旋風著)

更正是切掉了一個錯誤及其相關的部份，其餘的保持一樣。這已到了啓示錄的最後，我們首先要看見，我們只要敬拜神，我們不要如約翰般的軟弱，因看到天使的榮耀會要敬拜天使，但這是相當不容易的，所幸那天使知道自己的本位。第二，我們看到不是每個人都相信預言，神會任憑我們做自己的抉擇。我們也看到了主耶穌自己宣告祂是三位一體的神中的一位，怎麼會有人說沒有三位一體的神呢！我們要做能進城的，洗淨自己的衣服的得勝者。我們也看到主耶穌是舊約所說的彌賽亞，不論在耶穌基督的父系家譜，或母系家譜，我們都可以看見祂是大衛的根，又是他的後裔。祂是明亮的晨星，是我們在黑暗中的一線曙光。最後我們知道啓示錄的預言不可加添也不可減少，我們各舉了一個這樣的例子，這樣號稱自己是基督徒的人怎麼會不怕神的話啊！我們實在是要尊重神的話，把神當作神來看待，要知道神是無限，而人是有限。

### 1. 天使和我們同是作僕人的

『天使又對我說：「這些話是真實可信的。主就是眾先知被感之靈的神，差遣他的使者，將那必要快成的事指示他僕人。」「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了！」這些事是我約翰所聽見、所看見的，我既聽見、看見了，就在指示我的天使腳前俯伏要拜他。他對我說：「千萬不可！我與你和你的弟兄眾先知，並那些守這書上言語的人，同是作僕人的。你要敬拜神。」』(啓示錄 22:6-9)

首先很清楚的說，天使說這是真實的，是將要必成的事。我們很清楚的看到，不只是聽見就可以了，而是要去遵行，我們以前分享過，聽見的而聽對的確實比沒有聽見的有福，就不多講這點了。雖然我們知道，『主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。』(彼得後書 3:9) 但時候總歸是要到的，是時候了雖然『...主的日子要像賊來到一樣。...』(彼得後書 3:10) 祂有絕對的主權。

這是約翰第二次要敬拜天使，第一次是『天使吩咐我說：「你要寫上：『凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！』」又對我說：「這是神真實的話。」我就俯伏在他腳前要拜他。他說：「千萬不可！我和你，並你那些為耶穌作見證的弟兄同是作僕人的。你要敬拜神。因為預言中的靈意乃是為耶穌作見證。」』(啓示錄 19:9-10) 這是因為約翰看見了天使帶著屬天的榮耀而忘了基督徒只要敬拜神，所幸雖然約翰顯示了人的軟弱，但天使知道自己的職份，說你要敬拜神。這就如耶穌被試探時，很清楚的『...說：「撒但退去吧！因為經上記着說：『當拜主你的神，單要事奉他。』」』(馬太福音 4:10)

關於不要敬拜天使這點，希伯來書說得很清楚，『神既在古時藉着眾先知多次多方地曉諭列祖，就在這末世，藉着他兒子曉諭我們，又早已立他為承受萬有的，也曾藉着他創造諸世界。他是神榮耀所發的光輝，是神本體的真像，常用他權能的命令托住萬有。他洗淨了人的罪，就坐在高天至大者的右邊。他所承受的名，既比天使的名更尊貴，就遠超過天

使。所有的天使，神從來對哪一個說：「你是我的兒子，我今日生你」？又指着哪一個說：「我要作他的父，他要作我的子」？』(希伯來書 1:1-5) 我們知道在耶穌道成肉身的時間裏面是有一個次序的，父差遣子，子不去聖靈不來。但在永世裏，祂們同尊同榮，是三位一體的神。

再者，『所有的天使，神從來對哪一個說：「你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳」？天使豈不都是服役的靈、奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎？』(希伯來書 1:13-14) 在新約中，很清楚的說，我們單要敬拜那三位一體的神。

我們再從舊約來看，神給了我們十誡而最開始的兩誡是這樣說的，『神吩咐這一切的話說：「我是耶和華你的神，曾將你從埃及地為奴之家領出來。「除了我以外，你不可有別的神。「不可為自己雕刻偶像，也不可做甚麼形像彷彿上天、下地和地底下、水中的百物。不可跪拜那些像，也不可事奉它，因為我耶和華你的神，是忌邪的神。恨我的，我必追討他的罪，自父及子，直到三四代；愛我、守我誡命的，我必向他們發慈愛，直到千代。』(出埃及記 20:1-6) 很清楚的說明我們不能敬拜別神。神藉著聖經告訴我們的是多麼的一致啊！

## 2. 人對預言的抉擇和主耶穌的宣告

『他又對我說：「不可封了這書上的預言，因為日期近了。不義的，叫他仍舊不義；污穢的，叫他仍舊污穢；為義的，叫他仍舊為義；聖潔的，叫他仍舊聖潔。「看哪，我必快來！賞罰在我，要照各人所行的報應他。我是阿拉法，我是俄梅戛；我是首先的，我是末後的；我是初，我是終。「那些洗淨自己衣服的有福了！可得權柄能到生命樹那裏，也能從門進城。城外有那些犬類、行邪術的、淫亂的、殺人的、拜偶像的，並一切喜好說謊言編造虛謬的。「我耶穌差遣我的使者為眾教會將這些事向你們證明。我是大衛的根，又是他的後裔。我是明亮的晨星。」聖靈和新婦都說：「來！」聽見的人也該說：「來！」口渴的人也當來；願意的，都可以白白取生命的水喝。』(啟示錄 22:10-17)

在但以理那時，『所說二千三百日的異象是真的，但你要將這異象封住，因為關乎後來許多的日子。』(但以理書 8:26) 那時的異象是封住的，因『凡事都有定期，天下萬物都有定時。』(傳道書 3:1) 現在時候到了，預言不再被封住。但很顯然的不是每個都相信而接受預言，人對預言有抉擇，神不幫你做選擇，是任憑你做自己的決定，我們實在是應該轉向神！

我們很明顯的看到主耶穌宣告自己是三位一體神中間的那一位，我們上次已談到新耶路撒冷是至聖所，是三位一體的神同在的地方，就不多講這一點了。我們看到了洗淨自己的衣服的得勝者可以進城，就像我們上次所強調的，不要淪為在城外墜落的基督徒，只能有咬牙切齒的份。

我們也看到主耶穌是舊約所說的彌賽亞，不論在馬太福音的第一章耶穌基督的父系家譜，或是路加福音第三章中耶穌基督的母系家譜，我們都可以看見祂是大衛的根，又是他的後裔。祂是明亮的晨星，是我們在黑暗中的一線曙光。

### 3. 啓示錄的預言不可加添也不可減少

『我向一切聽見這書上預言的作見證，若有人在這預言上加添甚麼，神必將寫在這書上的災禍加在他身上；這書上的預言，若有人刪去甚麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的分。證明這事的說：「是了，我必快來！」阿們！主耶穌啊，我願你來！願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們！』(啓示錄 22:18-21)

有人沒有提任何的証據下而主觀的說，開始的經文是外加的，不應該在那裏，這人明明知道這樣做是刪去了這書上的預言，我實在是懷疑這樣號稱自己是基督徒的人怎麼會不怕神的話！而另外有人告訴我說，只有屬靈的人知道七雷的發生，我當然不知道，聖經明說，『七雷發聲之後，我正要寫出來，就聽見從天上有聲音說：「七雷所說的你要封上，不可寫出來。」』(啓示錄 10:4) 約翰順服神，他的確沒有記載七雷所說的。這是屬於在預言上加添甚麼的號稱為基督徒的人，還以為自己有特別的看見，我會同樣的問，這樣號稱自己是基督徒的人怎麼會不怕神的話啊！難怪在神眼中有這麼多啓示錄所提的老底嘉的教會！人都會照自己的想法去做事情，像老底嘉教會一樣，以為自己做了很多事情，但在神的眼中一無是處，甚至於他們把耶穌關在門外，而不自知！

我們實在是要尊重神的話，把神當作神來看待，要知道神是無限，而人是有限，聖經明寫，『耶和華說：「我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路，我的意念高過你們的意念。」』(以賽亞書 55:8-9) 這不只是說說而已，真的是這樣。

聖經講得很清楚，『天國好像寶貝藏在地裏，人遇見了就把它藏起來，歡喜地去變賣一切所有的，買這塊地。』(馬太福音 13:44) 那人是指人子，祂真的會這樣做。經文接著強調的說，『天國又好像買賣人尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。』(馬太福音 13:45-46) 這買賣人也是指主耶穌，當主耶穌遇見一顆重價的珠子，祂會用祂絕對的主權去買下那顆珠子。

最後我們看到，的確是最後的時刻到了，主耶穌說，我必快來，是的，我們願你快來，但知道這一切都為祢絕對的主權所決定，同時，我們願意看到祢的恩惠常與眾聖徒同在，知道沒有祢的恩惠，我們什麼都不會是。阿門！  
麼都不會是。阿門！